

四川省政府国有资产监督管理委员会

转发《关于印发尹力省长安全生产工作批示和彭宇行副省长在省安委会 2018 年第四次全体成员会议上讲话的通知》的通知

省属监管企业：

现将《关于印发尹力省长安全生产工作批示和彭宇行副省长在省安委会 2018 年第四次全体成员会议上讲话的通知》(川安办函〔2018〕150 号) 转发你们。请认真学习领会尹力省长批示和宇行副省长讲话精神，牢固树立安全发展理念，坚持严字当头，扎实抓好安全生产各项工作的落实落地，着力确保企业岁末年初安全生产形势稳定向好。

各企业贯彻落实情况请于 1 月 7 日下班前反馈至省国资委综合协调处。

联系人：李万斌

联系电话：028-87598967

电子邮箱：1171370337@qq.com



尹力省长安全生产工作批示

2018年12月21日，省委副书记、省长、省安委会主任尹力同志作出批示：当前，正值岁末年初，各类安全生产不稳定因素增多。全省各级安委会及其组成部门要带头贯彻落实中央和省委省政府关于安全生产工作的安排部署，牢固树立安全发展理念，狠抓各项安全生产责任措施落实，坚决守住安全发展底线。全省各级各部门要进一步提高政治站位，学深悟透习近平总书记关于安全生产系列重要论述，深刻汲取经验教训，居安思危、警钟长鸣，牢牢绷紧安全生产这根弦。要坚持严字当头，从严落实党委政府的领导责任和属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任，从严开展安全生产监督检查，及时补齐短板、消除安全隐患，从严查处安全生产违法违规行为，坚决防范遏制各类安全生产事故发生。同时，要加强值班值守，狠抓能力提升，做好安全生产监督管理机构改革工作，确保全省社会大局和谐稳定。

彭宇行副省长在省安委会 2018年第四次全体成员会议上的讲话

(根据讲话录音整理)

(2018年12月21日)

同志们：

今天我们召开省安委会2018年第四次全体成员会议，主要任务是传达学习尹力省长近期对安全生产工作的重要批示精神，贯彻落实省委十一届四次全会和近期全国危险化学品安全生产、道路交通安全工作视频会议精神，通报全省安全生产形势和安全生产巡查工作情况，分析今冬明春安全生产主要风险，安排部署当前安全生产工作。刚才家德同志传达了尹力省长近期关于安全生产工作的重要批示，毅君同志通报了全省安全生产工作情况，提出了下步措施建议，请大家按要求抓好落实。

从刚才通报的情况看，全省今年以来的安全生产工作情况总体较好，事故起数、死亡人数均成两位数下降。在这里，我代表省政府对同志们今年来的辛勤付出表示衷心感谢！但我也要清醒看到，我省重大生产安全事故还未得到有效遏制，发生了宜宾“7·12”重大爆炸着火事故；部分行业领域生产安全事故死亡人数同比上升，工矿商贸、化工、建筑施工、房屋建筑和市政工程等行业领域生产安全事故死亡人数同比分别上升10.2%、200%、6.8%、21.3%；21个市（州）中有6个市（州）生产安全事故死

亡人数同比上升；生产安全事故和各类险情多发频发，尤其是化工行业的精细化工领域，在宜宾“7·12”事故后又陆续发生绵阳“7·31”事故、广安“11·22”事故、成都“12·15”事故等3起一般事故。进入10月以来，全省各类事故、险情不断，仅较大生产安全事故就发生了5起、死亡25人。究其原因，主要在于一些地方没有扎紧安全底线的“篱笆”，没有牢固树立安全发展的理念，在加快推进地方经济发展的同时没有守住发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线，片面强调发展，降低标准、把关不严、丧失安全底线。一些单位安全生产责任落实不够到位，“三个必须”落实不够有力，风险管控浮于表面，督导检查流于形式。监管执法不适应工作需要，执法检查缺少办法措施、专业力量薄弱。这些问题带有一定的普遍性，如果不引起高度重视和警惕，不牢牢绷紧安全生产这根弦，不采取断然措施予以解决和改变，我省安全生产稳定向好的总体局面将会被瞬间逆转。

下面，受尹力省长委托，我再强调几点。

第一，切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感。党中央、国务院对安全生产工作高度重视，将其作为总体国家安全观的重要内容。党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列关于安全生产工作的重要论述和指示批示，是做好安全生产工作的根本遵循和行动指南，我们要继续深入学习、坚决贯彻落实。省委、省政府高度重视安全生产和应急管理工作。10月26日，清华书记主持召开十一届省委常委会第69次会议，专门传达学习习近平总书记在中央财经委员会第三次会议上的重要讲话精神。11月2日，

清华书记在全省机构改革动员部署大会上强调，要保证改革期间工作连续稳定、无缝对接，特别是在安全生产、应急救援等方面决不能有任何麻痹松懈和推诿卸责，决不能出现任何闪失。11月15日，清华书记主持召开十一届省委常委会第72次会议，传达学习习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致重要训词精神，对进一步做好全省安全生产和应急管理提出了重要要求。在省委十一届四次全会上，清华书记再次强调，要抓好安全生产等领域风险防范化解工作。我们一定要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，切实提高政治站位，进一步把思想和行动统一到党中央、国务院关于安全生产工作的决策部署上来，强化安全发展理念，强化底线思维，始终把人民群众生命安全放在第一位，坚持不懈推进安全生产领域改革发展，坚决守住发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线。

第二，全面落实安全生产责任。习近平总书记指出，“坚持最严格的安全生产制度，什么是最严格？就是要落实责任。要把安全责任落实到岗位、落实到人头”。抓安全生产必须明确责任、落实责任，这一点怎么强调都不为过。无论是地方党委还是政府，无论是综合监管部门还是行业主管部门、支撑保障部门，无论是中央在川和省属重点企业还是其他生产经营单位，都必须把安全生产责任牢牢扛在肩上，丝毫不能动摇，一刻不能放松。各级各部门要把继续深入学习贯彻《地方党政领导干部安全生产责任制规定》和我省《实施细则》作为一件大事，通过中心组学习、培

训讲座、媒体宣传等多种形式和渠道，进一步掀起学习贯彻的高潮。据了解，目前还有接近一半的市（州）没有出台具体规定或实施方案。省安办一定要加强督促指导，充分利用好巡查、督查、考核等手段，紧紧抓住党政领导干部这一“关键少数”和落实属地安全生产领导责任这一“关键环节”，加快推动各地结合实际落实具体规定，按要求将安全生产的分管领导调整到位，层层压紧压实责任。各安委会成员单位特别是负有安全监管职责的部门，要结合机构改革后职能职责的调整变化，按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，明确班子成员的安全生产责任，进一步健全安全监管机构、配强安全监管人员，提升安全监管能力。所有生产经营单位都必须认真履行安全生产主体责任，完善全员岗位安全生产责任制，建立起“层层负责、人人有责”的安全生产责任体系，确保安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位。

第三，坚决防范重点行业领域安全风险。岁末年初历来是生产经营旺季和安全生产关键期。各地各部门要聚焦交通运输、煤矿、建筑施工、城市安全、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、消防等重点行业领域，采取有效措施，防范化解安全风险，坚决遏制重特大事故发生。要认真贯彻落实全国道路交通安全工作视频会议精神，扎实抓好冬季道路交通安全管理，集中排查隐患，整治行车秩序，加强恶劣天气预警和应急救援处置。管好水上交通安全，落实“六不发航”规定。进一步加强航空、铁路、城市轨道交通和物流等安全管理，全面做好春运安全工作。要认真贯彻

落实全国危险化学品安全生产工作视频会议精神，深刻吸取省内外事故教训，扎实抓好危险化学品“冬防”工作，落实防冻、防火、防爆、防泄漏、防中毒等工作措施。要扎实抓好煤矿安全专项整治，推进瓦斯和水患专项治理，加强顶板、机动事故防范，规范和强化现场监管，坚决把好节后复产验收关。要扎实抓好建筑施工安全专项整治，以建设项目防坍塌为重点，治理模板支撑、起重机械等作业中的违规行为。要加强城市安全运行管理，全面排查处理城乡公用设施和其他重点部位安全隐患。要继续推进尾矿库专项治理，加强地下矿山、坑探项目和露天矿山安全管理。要扎实抓好烟花爆竹生产、储存、运输、销售、燃放等各环节的安全监管，严防恶性事故发生。要扎实抓好冬季火灾防控，深化大型综合体、电动自行车、博物馆和文物建筑、养老福利机构等消防安全检查和治理，强化森林防火措施。要扎实抓好人员密集场所安全监管，认真执行大型群众性活动安全许可制度，制定好人流管控疏导方案。此外，旅游、教育、特种设备、电力水利、农机渔业等各个行业领域都要做好安全风险防控和隐患排查治理工作，确保安全平稳有序。

第四，扎实抓好岁末年初安全生产各项工作。要深入推进安全生产巡查工作。我认为，各巡查组的报告比较客观真实地反映了被巡查市（州）安全生产工作的实际情况，提出的整改建议也具有较强的针对性和可操作性。巡查组所做工作值得肯定。大家如果还有修改建议，请尽快反馈至省安办。巡查报告修改完善后，各巡查组要及时到市（州）反馈巡查意见，督促被巡查地区明确

整改方案、时限、措施、责任，抓紧整改到位。省安办要对整改工作全程跟踪督办，推动整改工作有力、有序、有效进行；对整改迟缓、敷衍塞责、落实不力、推诿扯皮的，要予以通报批评、严肃问责。省安办要牵头做好年度安全生产党政目标绩效考核和安全生产工作考核，统筹做好国务院安委会对我省 2018 年度安全生产工作考核的迎检准备。省直有关部门要全力配合、积极参与、大力支持，努力取得好成绩。在国家考核被扣分的市（州）或省直有关部门在省上考核中要扣减相应分数。要统筹谋划好明年安全生产工作。各部门对于明年工作要早谋划、早部署，特别是在经费编制、装备保障、队伍建设等方面，要为做好全年工作谋划好一些基础性工作。要加强监督检查工作，领导干部要亲自带队下基层，深入生产一线进行督促检查，推进各项安全措施落实到位。省安办要强化跟踪督办，防止会议一开了之、通知一发了之。

最后，我再强调一下，当前全省上下正处于加快推进机构改革的关键时期，一定要高度重视改革期间安全生产各项工作的连续稳定、无缝对接；一定要倍加注意信息报送和应急值守工作，强化风险研判，严格执行 24 小时值班值守制度。

同志们，安全生产事关社会和谐稳定，事关国家长治久安。我们一定要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神，增强使命意识，强化责任担当，扎实做好安全生产工作，为全省实现高质量发展营造良好的安全生产环境！